

«Обращение в суд с заявлением о признании гражданина недееспособным»

Разъясняет помощник Катав-Ивановского городского Киприянов Д.В.: бывают ситуации, когда близкие люди в преклонном возрасте перестают узнавать своих родных, ориентироваться во времени и пространстве, затрудняются называть текущие даты, время года, не понимают, что происходит вокруг, что свидетельствует о психическом расстройстве.

Кто может обратиться в суд с заявлением о признании таких лиц недееспособными?

В соответствии с ч. 2 ст. 281 Гражданского процессуального кодекса РФ дело о признании гражданина недееспособным вследствие психического расстройства может быть возбуждено в суде на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер) независимо от совместного с ним проживания, органа опеки и попечительства, психиатрического или психоневрологического учреждения.

Прокурор не наделен полномочиями обращаться в суд с таким заявлением.

Заявление о признании гражданина недееспособным подается в суд по месту жительства данного гражданина. В соответствии с ч. 2 ст. 282 Гражданского процессуального кодекса РФ в таком заявлении должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие о наличии у гражданина психического расстройства, вследствие чего он не может понимать значение своих действий или руководить ими. Кроме этого, согласно положениям статей 131, 132 Гражданского процессуального кодекса РФ в заявлении должны быть указаны обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства